

惠民大众

2020年12月4日

农历十月二十

星期五

总第2295期

报头题字 欧阳中石

孙武街道推进人居环境整治

村庄从“面子”美到了“里子”

□本报记者 海涛 孙新
通讯员 高琳 报道

孙武讯 严冬时节，走进孙武街道东信村，静谧整洁的村庄、一尘不染的庭院，道路实现全部硬化，小广场、花圃将村庄打扮得亮丽一新……

今年以来，孙武街道多措并举，多向发力，全面开展人居环境整治工作，让村庄从“面子”美到了“里子”。

提升乡村颜值，打造宜居家园

在东信村村东头，一个占地2000平方米的废坑塘已经清理完毕，坑塘四周还栽上了树木。下一步，村里将把这里打造成一处小公园，为群众提供更多休闲娱乐场所。

今年10月份以来，东信村投资3万余元进行了全方位的环境整治，村街道确实得到

了改善，群众都很满意，各家各户利用早上晚上的时间打扫街，家家户户门前都是干干净净的。”孙武街道马杨社区村委会主任肖喜说。

农村环境整治一直是个“老大难”问题，“老”在多年习惯，“大”在千家万户，“难”在除旧布新。孙武街道制定出台相关工作方案，细化职责分工，聚焦“三清一改”，集中开展农村环境卫生整治、残垣断壁清理行动、厕所革命、美丽庭院建设、秸秆禁烧等工作。

目前，拆除废旧房屋16253平方米，拆除残垣断壁4600平方米，清理院落面积36000平方米。旱厕改造8108户，农村户用无害化卫生厕所达95%以上。为群众营造健康整洁的生活环境。

“为改善冬季村居杂草丛生

易烧荒的问题，我们积极宣传发动132个村街，在省道两侧，穿村道路，村内的沟塘进行集中整治，出动机械500余台次，清理易着火杂草800余亩，有效的防止了烧荒，大大提升了村庄清洁程度。”孙武街道办事处主任肖军伟说。

记者了解到，今年以来，孙武街道投入30余万元购置小型挖掘机1台、铲车1台、建筑垃圾清运车1辆；投入15万元新购置500个垃圾桶，1500个垃圾桶盖，用于破损垃圾桶更换，有效保障金街道路垃圾的正常收集；同时，投入8万元购置有害垃圾及其它垃圾收集桶300个，发放至各村街。目前，共出动挖掘机铲车550余台次，人工3900人次，清理清运建筑垃圾1500余吨，全面完成村街边沟杂草、污水清

理，街道环卫水平大幅得到大幅提升。

提升文明内涵，共享建设成果

环境整治，群众是受益主体。为确保农村人居环境整治工作朝深里走、往实里走，孙武街道充分发动群众，调动群众参与的主动性、积极性，通过修订村规民约，借助村广播、微信群等载体，坚持多层次、全覆盖、广角度的宣传，引导村民养成的自觉意识，激活村民讲卫生、树新风的内生动力。

盖前村网格党支部书记董书新告诉记者：“我们村之所以保持这么整洁干净，一个是保洁员按时上岗，尽职尽责。第二，我们村有党员示范巷，每个党员都有相应负责的街巷。再一个就是全村上下形成了讲卫生的良好习惯，每周五我们

党员干部和群众自发地进行一次卫生大扫除，保持好我们的生活环境。”

该街道采取“以奖代补”的资金下达形式，对整治工作中符合条件的农村环境整治项目进行全面补助，充分发挥资金的引导带动作用。另外，探索实施了党员“示范巷”工作机制，党员干部当好“领头雁”，随着各项工作做实、做细、做好，农村颜值不断提升。

“在今年11月份全市85个乡镇人居环境暗访中，孙武街道排名全市第四、全县第一。下一步，我们将继续加大人居环境综合整治力度，加快提升村容村貌，不断增强群众的幸福感和获得感。”肖军伟说。

人社政务进村居 服务群众零距离

□本报记者 海涛
通讯员 崔峰 洪波 报道

近日，胡集镇开展人社政务服务进村居公益性岗位人员业务培训活动。培训老师重点为业务人员讲解了“滨州市人社乡村服务平台”的使用方法，为业务人员演示操作，通过讲解结合的方式，让业务人员快学上手，尽快实现利用村级人社平台为百姓办理业务。

人社政务服务项目主要分为人社医保服务、金融服务、便民服务三大板块。人社医保服务主要为农村群众提供社保医保参保登记、缴费服务、缴费信息、精准扶贫、就业信息查询服务；金融服务主要为群众提供存款取款、转账、查询；便民服务主要为群众提供生活缴费、农资采购。目前，该镇九个社区设备均已配备到位，业务人员在完成岗前培训后也实现到岗到位。



姜楼镇：特色农业助力乡村振兴

□本报记者 周洁 刘杰
通讯员 启霞 报道

姜楼讯 眼下，早已过了七嘴葡萄采收季，然而，在姜楼镇马北村张德岭的葡萄大棚内，成片成片的葡萄藤上挂满了一串串晶莹剔透、香飘四溢的葡萄，这些秀色可餐的珍果，在寒冷的冬季显得尤其珍贵。

“我的小孙子、小孙女可喜欢吃，她这葡萄口感好，想着这次多买点，让亲戚朋友们都尝尝。”前来采摘的顾客告诉记者。让顾客流连忘返的葡萄正是张德岭引进的新品种——

“冰美人”葡萄。

“咱们新引进的‘冰美人’葡萄，成熟期在11月中旬左右，采摘后无伤无病虫害的葡萄在自然条件下可以储藏至元旦和春节。”张德岭告诉记者，这种葡萄主要优点是无核、大粒、红色、耐贮、口感好，并含有“白藜芦醇”抗癌物质，可称“抗癌葡萄”，果粒整齐，味香甜可口，含糖量20—25%。

5年前，张德岭家还靠着种田养猪维持生计，随着全面建成小康社会号角的吹响，以及受周边社区特色农产品种植的

影响，张德岭便动起了种植新品种“冰美人”葡萄的心思。

张德岭告诉记者：“由于我种植经验不足，加上没有专业的管理技能，导致种植第一年没有挂果。”碰壁的张德岭并没有放弃，她通过网上对新型农业经营主体的培训、网上学习和多地考察，终于试种成功。

随着种植技术的成熟以及销路的打开，张德岭的好日子也有了盼头。“现在我们家葡萄很畅销，有好多回头客都来采摘，每年都提前打电话来问。”张德岭告诉记者。

尝到丰收甜头的张德岭，明年准备再扩大规模，与周边

社区一起打造农产品公共品牌，共同致富奔小康。“现在我种植冰美人葡萄约有3亩，产量在12000斤左右，这是最保守的估计产量，现在技术越来越娴熟了，打开了知名度，销量也提高了。明年我想扩大生产规模，申请自己的品牌，进军大超市。”张德岭信心满满地说。

近年来，姜楼镇充分把握

向高效农业、特色农业、品牌农业转型，努力实现农业强、

农村美、农民富。同时，该镇以发展特色农业为主导，各社区结合村情实际，发展适宜本社区的特色产业。目前联三社区建成了辐射面积1200亩的高标准沙土西瓜种植园区，崖寨社区新建了温室大棚9个，崖辛庄村富硒西瓜获得国家“绿色食品”认证，特色种植已成为当地农民的一条致富路。

县委书记张瑞杰到辛店石庙、姜楼、李庄调研

□本报记者 董梦璐
孟令通 报道

本报讯 12月1日上午，县委书记张瑞杰到辛店镇和石庙镇调研经济社会发展情况，并主持召开座谈会。

张瑞杰先后来到辛店镇博尔特电机有限公司、国能惠民生物发电有限公司、德信生物科技有限公司，石庙镇山东文图精密机械有限公司进行实地调研。

针对调研情况，张瑞杰指出，要注重中小企业发展，推进产业集群和土地集约节约利用，促进我县装备制造产业抱团发展。要对同类型企业做好分析研究，在招商引资、资源招商上做好文章，拉长产业链、延伸价值链，实现产业聚集。

就境内经济社会发展的问题，

张瑞杰要求，要树立问题导向，明确短板弱项，列出台账、专人盯靠、限期解决，并建立长效机制，全力做好“三大攻坚战”及安全生产、疫情防控、企业服务、重点工作。要加强学习，形成专业思维、提升担当能力，做分管领域的行家里手。要转变作风，“三化”推进抓落实，领导亲自切实当好表率，推进事业工程化、工程责任化、责任数字化，真正把工作落到实处，赢得群众口碑。

要团结奋进，建设坚强有力的班子，营造相互信任、相互支持的干事环境和高标准、快节奏、抓

具体、在状态、有韧劲的创业氛围，坚持统筹谋划、群策群力，实现经济社会高质量发展。

又讯 12月1日下午，县委书记张瑞杰到姜楼镇，李庄镇开展专题调研，并主持召开座谈会。

张瑞杰先后走进姜楼镇亿顺源科技创新园、惠民牧原十一场肥水生产中心，李庄镇体育产业园项目、金冠网具有限公司实地调研。

在座谈会上，张瑞杰指出，我县在生态环境、产业发展等方面拥有较大优势，各镇办要坚定信心，找准比较优势，实施错位发展。要抓好项目建设，突出建设富民、增收好的项目。要运用“枫桥经验”，强化基层治理，做到“小事不出村，大事不出镇”。要狠抓工作落实，实施党建引领，强化党组织建设，发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用。

就镇办企业发展问题，张瑞杰要求，各镇办要树立“尊重企业家、厚待投资人、服务纳税人”理念，营造社会氛围，培育企业家，扶持企业成长。要引导企业开展创新研究，拉长产业链，打造高端企业、独角兽企业。要做好服务保障，当好“店小二”，为企业提供有力的金融支持、软硬件支持。同时，要不断激发基层党建新活力，促进党建引领企业高质量发展。

县委书记张瑞杰 调研督导城市管理工作

□本报记者 郭海涛
孟令通 报道

本报讯 12月2日，县委书记张瑞杰调研督导城市管理工作。

张瑞杰现场察看了市容市貌、环境卫生、交通通行等城市管理工作中存在的难点问题。

张瑞杰指出，城市是与大家工作生活息息相关的共同家园，各有关部门要树立主动思考、主动工作和解决问题的意识，从事关群众切身利益的小事做起，让广大群众享受更高品质的公共服务。

张瑞杰强调，要转变观念、提升标准，探讨调动群众投身建设城市的有效机制，采取多种形式宣传、引导广大群众积极参政议政，城市建设管理的参与者、宣传者和推动者。城市建设、规划先行，要对城市道路、交通出行、健身步道、公园绿地等线路和设施做好分析研究，各部门间要加强沟

通和协调，针对在城市管理中存在的突出矛盾提出合理化建议。

各部门要立足本职，加大工作落实力度，全县党员干部心往一处想、劲往一处使，带动广大群众积极参与城市管理，以精心、精细、精致管理，优化提升城市环境。

建立长效机制，以群众需求为导向，全力落实、落小、落实各项工作，让环境更优美、形象更靓丽。

文明执法、宣传为主，要全面加强执法队伍自身建设，提高执法管理能力和服务水平，确保规范、高效执法，提升执法队伍整体形象。

张瑞杰要求，各有关部门要强化责任担当，从细节入手抓城市管理，从品质入手抓形象提升，确保干一件成一件，抓一项成一项，切实让群众感受到城市管理的改观。

副市长贾善银调研阳光 惠民大数据综合管理平台

□本报记者 江梅君
刘杰 报道

本报讯 12月1日，副市长贾善银来我县调研阳光惠民大数据综合管理平台建设情况。县委书记刘卫忠参加调研活动。

贾善银实地察看了阳光惠民大数据综合管理平台功能展示，听取了县农业农村局关于平台建设进展情况的汇报，对平台建设

工作给予了充分肯定。

贾善银指出，建设覆盖涉农资金的阳光惠民大数据综合管理平台，是实现对涉农资金智能监管，从源头上预防和杜绝基层“微腐败”问题发生的有效举措。下一步，要继续通过打造智慧监督平台，探索“人防+技防”的监督模式，推动监督机制不断完善，为全面实现乡村振兴战略提供坚强纪律和作风保障。

**惠民大众提醒您
关注天气变化**

3日夜间到4日，晴间多云，降水概率10%，西北风转西南风2~3级，最低温度-7℃，最高温度4℃。
4日夜间到5日，晴转多云，西南风2~3级，最低温度-5℃，最高温度6℃。

